Oeompio MBavoTTOv. Aoknoeig IT

1. 'Eoto (X,),>1 axolovBia 106vouwv Kar aveEGpTNTov Tuyoimv uetafAntdv ue tiuég oto R dote 1
Katovour e X vo uny elvor cuyKevipouévn oe éva onueio [dnhadn dev vrdpyerc € Rue P(X; = ¢) = 1].
Noa deryBet 0TL

P(nhﬁrglO X, vmépyeL oto R) = 0.

2. 'Eotw (X,)n=>1 axohovBio oveEApTNT®V Ka LOOVOU®V Tuyoimv petafintav pe X, : Q — [—o0, ] yia
KaOe n > 1. @¢tovue M, := max{Xy, Xa,...,X,} yia k4Oe n > 1. Na derybolv 1o €Erg.

(o) lim,,_, 0 & = 0 katd mbavémto < P(X; €R) = 1.

(B) lim,, 0 % = 0 pe mbovémta 1 < ElX|| < 0.
(y) limy, 0 % = 0 katd mbovémta < P(X; = —o0) < 1 ko limy—,0 xP(X] > x) = 0.
(8) lim, o0 % = 0 pe mbavomra 1 < P(X; = —0) < 1 kaw E(X;") < 0.

3. (a0) 'BEoto (Xp)uen+ 0Ovoueg tuyaieg uetapintég ne npég oto R, ue E(X)) € R, xou ou omoieg elvan m-
eEapmnuéveg, Omovm € Nt dedouévo. Anhadn, yiakdOe r € N xou Oetikolg axépaovc k) < ky < --- < k,
uekirg —ki =m+1ywoxabei =1,2,...,r— 1, oL tuyoleg petapntég Xi,, X, - - - » Xk, €lvor aveEadptntec.
Na deiEete Ot lim, o0 S, /n = E(X;) pe mbavoémmro 1.

(B) 'Eoto (X,)u=>1 oveEdptnTeg Ko Loovopeg Tuyaieg uetofintég mote X; ~ U(0, 1). Oftovpe

n

T, =XiXo +XoX35+ -+ X,.1X, = 2 Xie—1 Xk
k=2

yio kKa0e n € NT. Na deryOet dtL to dpro lim,—,o Ty /n vitapyel pe mbavotta 1 Kot vo vToAoyLoTel.

4. 'Eoto (X,)x>1 aveEaptnteg kou wodvoueg tuyoaieg uetapintég ue E|X | < o ko (ky)n=1 axolovdia
TPOYUOTLKOV aptOumv pe lim,_, o k,;, = 00. Na devyOei dtu

lim — 2X1|X|>k =0

n—oon

ue mbavomra 1.

5. 'Eotw (X,)n>1 aveEapmnteg Kau 1odvoueg tuyaieg uetafintég ue X; ~ N(0,1). Oétovue S, := X; +
<+ X, yuo kéBe n € N1, Agi€te 6t
() Ava > 1/2, tote
P(lim n%S,| = o) = 1.

n—ao

PB) Ava < 1/2, tote
P( lim n°[S,| = 0) = 1.

n—o

[YTmodelEn: Aeite v doknon 2.3.10 amd to Bpiio Tov Durrett, dnradn to Mjuuo Kochen-Stone.]

6. 'Eoto p € [0, 1] xou(X,) =1 aveEqptnteg kaw todvoueg tuyaieg netafintég ue P(X; = 0) = 1—p,P(X; =
1) = p. ©¢tovue

e}

2 1y

— 2n

Anhadn o X eival évag aplOudg o YpoupeEvVog oto 6va6LKo ovoTnua €xeL Ynelo tg Tuyaieg peTopAnTég
(Xn)nzb
No dery et Ot

(o) Av p = 1/2, tote n Katavowr| Tg X eivar o meptoplopdg tov uétpouv Lebesgue oto [0, 1].

(B) Av p # 1/2, tdte M katovour| g X eivar dLdfovoa.



3. Eotw R, := S,/nywakdben e NT, p:=m+ 1,1 := E(X)). Apkei va delEovue 6Tt
P(lim R =pu)=1
(kglgo ko+v ,u)
viekaBev =0,1,...,p — 1. Tpdgovue
(kp +V)Riprv = Sv +Teo + Tia + -+ + Trp—i

omov
T = Xopo + Xoitap + -+ Xoron -1
v kéBe £ = 0,1,...,p — 1. To Ty, elvon To dBpoLopa Twv TPOTOV k dpv TG akohovdiag (Xvi et jp) j=0
7ov eivon aveEaptnteg Kaw lodvoueg T.u. O vopog pueydhwv aptdumv epopuotetor. Me mbavotmta 1 woylel
lim KLY =pu
k- k

Apa (Taipvovtog tour) p ouvormv mtov to Kabéva €xer mbavotnta 1) éxovue pe mbavotnto 1 ot
So o,k Tk Tip
ko+v ko+v k ko+v k

1
Riptv = —>0+p5/1=/1

KaOwg k — 0.



